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ЗАСТОСУВАННЯ НАНОЧАСТИНОК У СУЧАСНІЙ СТОМАТОЛОГІЇ 

 

Швидкий процес регенерації тканин ротової порожнини є однією з голов- 

них цілей практикуючого лікаря-стоматолога, однак резистентність штамів 

мікроорганізмів, особливості імунної відповіді хворого, якість обладнання та 

лікарських засобів можуть суттєво впливати та одужання пацієнта. Саме тому 

відбувається пошук новітніх методик та технологій, які допоможуть 

оптимізувати відновлення уражених тканин. Сьогодні спостерігається ефек- 

тивне впровадження наноматеріалів у стоматології та фармацевтичній промис- 

ловості. За допомогою різних типів наночастинок можна досягати задовільних 

результатів лікування пацієнтів зі стоматологічними розладами різного 

ступеню тяжкості. 

Матеріали та методи дослідження: дані наукової літератури та мережі 

Інтернет. 

Результати та обговорення. Наночастинки полі[молочно-ко-гліколевої 

кислоти] (poly-[lactic-co-glycolic acid] (PLGA)) використовують для цільової 

доставки лікарських засобів та інших речовин. Встановлено, що екстракт 

винограду (містить проантоціанідини (proanthocyanidins)) сприяє підвищенню 

стійкості демінералізованого дентину до біодеградації, а також зазначається, 

що відображається здатність наночастинок проникати в основні та бічні гілки 

дентинних канальців. Виявлено, що застосування наночастинок PLGA в 

поєднанні з екстрактом винограду посилює структурну стійкість колагенової 

фібрили, поліпшує біомеханічні та біохімічні параметри демінералізованого 

дентину [1]. Також наночастинки PLGA позитивно зарекомендували себе для 

доставки хлоргексидину, оскільки продемонстровано якісні фізико-хімічні 

властивості, низький рівень цитотоксичності отриманих матеріалів на фоні 

виразної антибактеріальної активності. Використані наночастинки з 

хлоргексидином ефективно проникають у дентинно-трубчасту структуру на 

достатню глибину (>10 мкм), характеризуються повільною деградацією та 

поступовими показниками вивільнення [2]. 

Наночастинки діоксиду титану (TiO2) розглядаються в якості 

перспективного матеріалу для зменшення бактеріальної активності та захисту 

емалі [3]. Наночастинки ефективно застосовують для боротьби з утворенням 
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біоплівок на імплантатах. Виявлено, що з цією метою використовують 

наночастинки феруму оксиду. Також наночастинки цирконію оксиду знижують 

бактеріальну адгезію, тому зазначений матеріал впроваджують для виготов- 

лення зубних імплантатів [4]. 

За допомогою сучасних технологій в стоматології використовуються маг- 

нітні наночастинки. Для дослідження використали наночастинки Fe3O4. Розмір 

становив < 40 нм. Після проведеної оцінки 28 зубів за допомогою клінічних та 

рентгенологічних методик наприкінці 3 місяців було встановлено, що пред- 

ставлені наночастинки можуть застосовуватися для пульпотомії з утворенням 

твердих тканинних бар’єрів та збереженням життєздатності пульпи [5]. 

Застосування наночастинок у сучасній стоматології дозволяє поліпшити 

процес лікування пацієнтів. Поліпшені властивості нановмісних матеріалів 

можуть допомогти у зменшенні побічних реакцій, покращенні механічних влас- 

тивостей, що сприяє покращенню якості імплантатів та медичного обладнання, 

та фізико-хімічних показників. Однак, необхідні подальші дослідження для 

встановлення рівня токсичності та фармакодинамічних властивостей 

наночастинок. 
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